MeTpuueckue IpocTpaHCcTBa

[ToHsATHS PACCTOAHUSA U METPUUYECKOTO IIPOCTPAHCTBA SABJIAIOTCSA OHUMU U3
Han0o0JIee BaXKHBIX MOHATHM COBPEMEHHON MaTEMaTHKHU.

OOBbI4HOE paccTosHUE d Ha KOOPAWHATHOM IIIOCKOCTH MKy TOUKaMu A4, (x ,
y,), A,(x,, y,) BeIpaxaercs popmysoi

d(4y,4,) =J(x, =) + (0, — 1)

B HEeKOTOpBIX cllydasx 00jee €CTECTBEHHBIM
vA OKa3bIBACTCS APYroe ONMPEACICHUE PACCTOSHUS.

Hanpumep, B ropojie ¢ NepreHIuKYyIIpHIMU
o T = yIUIaMH, TTIOKa3aHHBIMH Ha PUCYHKE, PACCTOSHUEM
= MexIy Toukamu 4 (X, ¥,), A,(x,, y,) €CTeCTBEHHEH
% —-Tﬁ| i CUMTaTh JUIMHY TyTH U3 4 (X, ¥,) B A,(x,, ¥,) HE 1O
: MPsIMOU, a 10 yaulaM. B 3ToM cirydyae paccTtosiHUe
0 i X; X BbIpakaercsa GhopMyioil

d(A,A4,) =[x, —x [+]y,—»|.

Takxe pacCTOSTHUEM MEXTY ABYMS ITYHKTAMHU HAa MECTHOCTH MOKHO CUMTATh
BpEMsl, 3aTPAYCHHOE Ha JOPOTY U3 OJTHOTO MYHKTA B APYTOM U T. .



AKCHOMBI METPUUYECKOIO IPOCTPAHCTBA

Bce 5Tu paccTosiHus yI0BJIETBOPSIIOT CBOMCTBAM, IIPUHUMAEMBIM 34 aKCUOMBI
METPHUYECKOr0 MPOCTPAHCTBA. A UMEHHO

MeTpudecKkruM IPOCTPAHCTBOM HA3bIBAETCSI MHOXKECTBO, JIJIS JTIOOBIX
3JIEMEHTOB 4 |, A, KOTOPOTO OMpPENEICHO HEOTPHUIIATETbHOE YHCIIO d(4 |, 4,),
Ha3bIBAEMOE PACCTOSIHUEM, JIJISI KOTOPOT'O BBIMOJIHAIOTCS CIEAYIOIME CBOKCTBA.

1. d(Al, Az) = () TOrga U TOJILKO TOTHa, KOraa A1 COBITAJAET C Az.
2.d(4,,4,)=d(4,, A)) (CAMMETPUYHOCTS).
3.d4,,4,) < d(4,, A, t d(4,, A,) (HepaBEeHCTBO TPEYTOIBHUKA).

Hannuure paccTosstHue no3BOJISIET ONPEACTUT HEKOTOPHIE BAKHBIC
T€OMETPUYECCKUE TOHATHA.
OkpykHOCTB (KpyT) ¢ eHTpoM O U pagnycoM R — MHOKECTBO JIEMEHTOB A,

JUISI KOTOPBIX BBIMOJIHIETCA paBEHCTBO (HepaBeHCTBO) d(A, O) = R (d(A4, O) =

R).
Otpe3ok 4,4, — MHOKECTBO 3JIEMEHTOB A, J7Is1 KOTOPBIX BBIMOIHSICTCS

paBeHCTBO d(A,, A) +d(4, A,) = d(A4,, A,).
CepeanHHbIN MEPIICHAUKYIISIP K OTPEe3Ky A, 4, — MHOXKECTBO JJIEMEHTOB A, 1IsI
KOTOPBIX BBIMOJHACTCS PaBEHCTBO d(A, 4,) = d(4, A,).



YnpaxHenue |

Jliist paccTostHust Ha KOOPIMHATHOM TJIOCKOCTH, KOTOPOE JUIst TOYeK A, (X, V),
A,(x,, y,) BeIpakaetrcs ¢opmynoit d(4, 4,) = |x,—x |+ |yv,—y,|, HariauTe
PACCTOSTHUE MEX]Ty TOYKaAMM:

2) 0(0, 0), A(1, 2);
6) 4,(1,2), 4,(4, 3).

Otger: a) 3; 0) 4.



YnpaxHeHue 2
Jliist paccTosiHus Ha KOOPIMHATHOM TIOCKOCTH, KOTOPOE Jiist TOUeK A, (x , V),
A,(x,, y,) Beipakaetrcst ¢popmynoit d(4, 4,) = |x,—x |+ |[v,—y,|, n300pasure
OKpY>KHOCTH ¢ 1ieHTpoM (O(0, 0) u paguycom 2.

OTBerT.



YnpaxHeHue 3

Jliist paccTosiHus Ha KOOPIMHATHOM TIOCKOCTH, KOTOPOE Jiist TOUeK A, (x , V),
A,(x,, y,) Beipakaetrcst ¢popmynoit d(4, 4,) = |x,—x |+ |[v,—y,|, n300pasure
OTpe30K A 1A2 TSI TOUEK:

a) 4,(1, 1), 4,(3, 1); | A o]

} 4..
6) A,(1, 1), 4,(3, 4). Ll |
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YnpaxHenue 4

Jliist paccTostHust Ha KOOPIMHATHOM TJIOCKOCTH, KOTOPOE JUIst TOYeK A, (X, V),
A,(x,, y,) Beipakaetrcst ¢popmynoit d(4, 4,) = |x,—x |+ |[v,—y,|, n300pasure
CEPENUHHBII NePIICHIUKYIISAP K 0Tpe3y A A, A TOUYeK:

a) 4,(0, 0), 4,(4, 0); A
6) 4,(0,2), 4,(2, 0); ‘

B) 4,(0,2), 4,(4, 0). la| | |
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OTtBeT: a) )
Otger: 0) il
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YrpaxxHeHue 3

E1e oquH npuMep pacCTOSHUS HAa KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH JJIs1 TOYEK
A,(x,,»,), 4,(x,, y,) 3amaercst Gpopmyon

d(Ala Az) - max{|x2—x1|, b/z_y1|}°

Harigure pacCTossHUE MEXAY TOUYKAMM:
a) 0(0, 0), A(1, 2);
0) Al(l, 2), A2(4, 3).

OtgeT: a) 2; 0) 3.



YnpaxHenue 6
Jliist paccTostHust Ha KOOPIMHATHOM TJIOCKOCTH, KOTOPOE JUIst TOYeK A, (X, V),
A,(x,, y,) BeIpakaetrcss dopmynoit d(4 , 4,) = max{|x,—x |, [y,—y |},
n300pa3uTe OKpyKHOCTH ¢ LieHTpoMm O(0, 0) 1 paguycom 2.
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YrupaxaeHue 7

Jliist paccTosiHus Ha KOOPIMHATHOM TIOCKOCTH, KOTOPOE Jiist TOUeK A, (x , V),
A,(x,, y,) BeIpakaetrcss dopmynoit d(4 , 4,) = max{|x,—x |, [y,—y |},
1300pasuTe OTPE30K A A, IUist TOYUCK:

a) 4,(0, 1), 4,(4, 1);

6) 4,(0, 1), A,(4, 3); —

e 'k-'
W
o

OTtBeT: a)
OtBeT: 0)



YnpaxHeHue 8
J1i1st pacCTOsIHMSL HA KOOPIMHATHOM TJIOCKOCTH, KOTOPO€ Juist ToYeK 4 (X, y,),
A,(x,, y,) BeIpakaetrcss dopmynoit d(4 , 4,) = max{|x,—x |, [y,—y |},
M300pasUTe CEPEIMHHBIA NEPIIEHIUKYIISP K 0Tpe3y A A, 171t TOYeK:

a) 4,(0, 0), 4,(2, 2); SN ? -
| . 24 , ®
B) 4,(0, 0), 4,(4, 2); i
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OTBeT: B)



